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ВИПРОБУВАННЯ КОПРОСКОПІЧНИХ МЕТОДІВ 
ДІАГНОСТИКИ ГЕЛЬМІНТОЗІВ І ПРОТОЗООЗІВ 

ТРАВНОГО ТРАКТУ СОБАК
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Вступ. Комбіновані методи копроскопії вва
жаються найбільш ефективними та універсальни
ми, оскільки дозволяють виявити у фекаліях тварин 
як ооцист найпростіших та дрібних яєць гельмінтів 
(Stron.gyla.ta ер., Strongyloid.es ер., Мєіазігопдуїиз ер. 
та ін.), так і крупні, важкі яйця паразитичних чер
вів (Trichuris ер., Ascaridata тощо). Зазвичай з цією 
метою паразитологи використовують або класич
ний метод Дарлінга, або його модифікацію за 
Г.А. Котельниковим та В.М. Хрєновим. У першому 
випадку, в якості флотаційного розчину (ФР) вико
ристовується насичений розчин кухонної солі та 
гліцерину 1:1 (має густину 1,205 г/мл). Через низь
ку густину та малодоступність гліцерину у великих 
об’ємах використовується все рідше. Модифікова
ний метод передбачає використання насиченого 
розчину гранульованої аміачної селітри (густина 
1,30-1,32 г/мл). Через суттєве подорожчання аміа
чної селітри, як і небезпечність цієї речовини, втра
чає свою актуальність для широкого вжитку.

Мета роботи. Випробувати та порівняти ефе
ктивність копроскопічних методів діагностики ге
льмінтозів і протозоозів травного тракту собак.

Матеріали і методи досліджень. Досліджен
ня було проведено впродовж червня-липня 2022 р. 
в умовах лабораторії паразитології кафедри пара
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зитології та фармакології факультету ветеринарної 
медицини Білоцерківського національного аграрно
го університету. Фекалії для дослідження були відіб
рані від 7-ми безпритульних собак-метисів віком 3
6 років, що знаходились на реабілітації після сте
рилізації в Білоцерківській міській державній ліка
рні ветеринарної медицини. Фекалії дослідних тва
рин було досліджено одночасно за трьома методи
ками, у трьох повторах. Так, були випробувані кла
сичний метод Дарлінга, модифікований метод Дар- 
лінга за Г.А. Котельниковим та В.М. Хрєновим, а 
також метод, що заснований на використанні ФР 
цукру та кухонної солі. Такий метод передбачає ро
зчинення 500 г цукру в 1 л дистильованої води з 
подальшим розчиненням 300 г кухонної солі. За
вдяки різним хімічним зв’язкам розчинюваних ре
човин з молекулами води, вдалося досягнути густи
ни розчину 1,29 г/мл. Показники інтенсивності ін
вазії (ІІ) оцінювали в 1 полі зору мікроскопа за умо
ви збільшення 10х10.

Результати дослідження. За результатами 
копрологічного дослідження проб від дослідних со
бак, вони були уражені мікс-інвазією паразитів. 
Так, у фекаліях було виявлено одночасно яйця не
матод ТгісЬитіз риїрів та Бітопдуїаіа sp., а також оо- 
цисти найпростіших із родини Етегпёае. Однак, 
показники ІІ суттєво відрізнялися залежно від об
раної методики дослідження.

Обчисливши середні групові показники ІІ па
разитів у досліджуваних пробах, ми встановили, що 
концентрація яєць Т. ииїрів складала 0,9±0,5 яєць/ 
1 полі зору за використання класичного методу Да
рлінга, 12,0±2,3 яєць/1 полі зору за модифікованого 
методу Дарлінга та 11,1±2,0 яєць/ 1 полі зору мік
роскопа. Для нематод Бітопдуїаіа sp. ці показники 
склали 14,5±2,3; 2,5±0,8 та 3,1±0,8 яєць/1 полі зору
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відповідно, а для представників родини Eimeriidae 
-  7,2±2,6; 1,0±0,5 та 1,1±0,5 ооцист/1 полі зору мік
роскопа відповідно.

Таким чином, зі збільшенням густини ФР, спо
стерігали зростання концентрації важких парази
тарних елементів, однак втрату легких. Ідеальним 
варіантом стало б максимальне захоплення важких 
елементів без втрати легких -  це дозволить макси
мально ефективно й точно висвітлювати рівень ІІ у 
тварин.

Зниження кількості легких паразитарних еле
ментів у зразках, які були досліджені за допомогою 
розчинів з високою густиною, обумовлене високим 
поверхневим натягом ФР. Легкі елементи виштов
хуються до поверхневої плівки; однак, під час захо
плення частки поверхневої плівки паразитологіч- 
ною петлею, вони не здатні подолати поверхневий 
натяг та закріпитися на ній. У результаті в зразку 
на предметному склі спостерігається висока конце
нтрація крупних, важких паразитарних елементів, 
та незначна -  дрібних і легких. Тому для досягнення 
максимальної ефективності потрібно знайти шляхи 
зниження сили поверхневого натягу ФР.

Висновки. Найбільш ефективним щодо легких 
паразитарних елементів (ооцисти найпростіших ро
дини Eimeriidae та яйця Бітопдуїаіа sp.) виявився 
класичний комбінований метод Дарлінга. Найкра
щу ефективність щодо важких яєць (ТгіоНигіз ииїрїз) 
показав модифікований метод Дарлінга з викорис
танням насиченого розчину гранульованої аміачної 
селітри. Комбінований копроскопічний метод з ви
користанням насиченого розчину цукру та кухонної 
солі виявився «золотою серединою». У наступних 
дослідженнях випробуємо можливі засоби знижен
ня коефіцієнту поверхневого натягу рідини.
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